
RADA MIEJSKA 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.6.2024 

PROTOKÓŁ NR 11.2024 

z obrad II sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 23 maja 2024 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Wojciech Ślusarczyk - Radny Rady Powiatu Radomszczańskiego 

Ad.1. Obrady II sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 23 maja 2024 roku rozpoczęły 
się o godz. 12.07. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Tomasz 
Małecki. Powitał radnych Rady Miejskiej w Przedborzu, Panią burmistrz, Panią skarbnik, sołtysów, 
mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność 
obrad. W obradach uczestniczyli wszyscy radni. 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym), do którego nie 
zgłoszono uwag. 

Porządek II sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2024, 
c) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Przedborza, 
d) w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych oraz zwrotu kosztów 
podróży służbowych przysługujących radnemu, 
e) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłat należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, 
przypadających Gminie Przedbórz lub jej jednostkom organizacyjnym oraz określenia warunków 
dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 
publiczną oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych. 
6. Zapytania i wolne wnioski. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Agata Wiśniewska-Pawelak złożyła Radzie 
sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.4 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Marek Baran. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 



Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożyła 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - radna Iwona Młynarczyk. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.5a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (5a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr II/9/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.Sb Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2024. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (5b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr II/10/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.Sc Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 
Burmistrza Miasta Przedborza. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (5c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr II/11/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.5d Przewodniczący Rady odczytał projekt w sprawie ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnemu. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (5d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr II/12/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.Se Przewodniczący Rady odczytał projekt w sprawie określenia szczegółowych zasad, 
sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych 
mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Przedbórz lub jej jednostkom 
organizacyjnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, 
w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób do tego 
uprawnionych. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (5e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr II/13/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.6,7,8 

Radny Zawisza poinformował o 79. rocznicy zbrodni w Gardelegen. 13 kwietnia 1945 r. 
Niemcy spalili żywcem w stodole 1 O 16 więźniów z obozów koncentracyjnych Mittelbau-Dora 
i podległych im podobozów. 11 więźniów odnaleziono żywych, w tym 7 Polaków, 3 Rosjan 
i 1 Francuza. Wśród więźniów byli jeszcze Belgowie, Rosjanie, Ukraińcy i 1 Meksykanin. Do 
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wykrycia zbrodni doszło przez 102 Dywizję Piechoty Amerykańskiej. Niemiecka polityka 
historyczna od lat sukcesywnie odsuwa od Niemców odpowiedzialność za II Wojnę Światową. 
Kolejna bardzo ważna rocznica to 104. rocznica urodzin Jana Pawła II - największego 
i najwybitniejszego Polaka po okresie II Wojny Światowej, która minęła 18 maja. Jan Paweł II 
zmarł 19 lat temu w dniu 2 kwietnia 2005 r. 

Radny Zawisza poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci pomordowanych, spalonych 
żywcem więźniów oraz Jana Pawła Il. 

Przewodniczący Rady podziękował radnemu Zawiszy za przypomnienie tych ważnych 
wydarzeń. 

Pan Wojciech Ślusarczyk - Radny Rady Powiatu Radomszczańskiego poinformował, że 
kilkanaście dni temu został Członkiem Zarządu Powiatu Radomszczańskiego w Radzie Powiatu 
Radomszczańskiego. Będzie odpowiadał za służbę zdrowia i ochronę środowiska. Będzie mu 
podlegało również Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wraz ze wszystkimi podległymi 
placówkami. Do tej pory zajmował się m.in. kwestiami wyposażenia Zakładu Pielęgnacyjno­ 
Opiekuńczego w Przedborzu, bo zarówno budynek, jak i część łóżek były w bardzo złym stanie. 
Szpital Powiatowy w Radomsku przygotował zapytanie ofertowe i za kwotę około 56 OOO zł będzie 
zakupiony nowy sprzęt. Część sprzętu już dotarło, tj. komputery, wózki inwalidzkie, części 
związane z rehabilitacją, a 15 nowoczesnych łóżek ze sterowaniem elektrycznym powinno dotrzeć 
do Przedborza na przełomie maja i czerwca. W ZPO nastąpi również niewielka przebudowa 
pomieszczeń. Ponadto będą sukcesywnie malowane, remontowane te pomieszczenia, które 
ucierpiały w wyniku nieszczelności dachu. Gmina Przedbórz wyremontowała dach na budynku 
przychodni, w związku z tym Szpital Powiatowy będzie mógł rozpocząć remonty. Jeżeli chodzi 
o plany kadencyjne, to do końca maja każdy z radnych ma przedstawić propozycje swojego jednego 
priorytetu kadencyjnego. Na ten kadencyjny priorytet jest zapewnienie, że będą przyznane środki 
w wysokości minimum 5 OOO OOO zł na każdego radnego. Jeżeli dane zadanie będzie droższe, to 
każdy z radnych będzie czynić starania, żeby ta kwota uległa zwiększeniu. Jego priorytetem 
kadencyjnym będzie remont ul. Kieleckiej w stronę Gór Mokrych aż do Żeleźnicy, bo ta droga jest 
w bardzo złym stanie technicznym, Remont drogi łącznie. r. chodnikiem rozpocząłby się od 
Przedborza (ul. Kieleckiej) do wyremontowanego odcinka kilka tygodni temu. Kolejny odcinek 
drogi wymagający pilnego remontu jest w Górach Mokrych w obrębie skrzyżowania z drogą 
gminną w kierunku Zagacia oraz Dobromierza. Ponadto w tej kadencji będzie chciał zająć się 
przebudową i modernizacją ul. Częstochowskiej w Przedborzu. Ta ulica nie została 
zmodernizowana w granicach administracyjnych Przedborza ze względu na duże koszty oraz przez 
niezałatwioną kwestię odwodnienia, w szczególności na odcinku skrzyżowania ul. Młynarskiej 
i ul. Częstochowskiej. Między Panią starostą a Panią burmistrz była umowa, że dopóki Gmina nie 
opracuje dokumentacji projektowej i nie wykona odwodnienia tego terenu, to ul. Częstochowska 
nie będzie modernizowana. Kolejny temat, którym bardzo poważnie ma zamiar zająć się, to Liceum 
Ogólnokształcące w Przedborzu. Liceum ma w tej chwili 9 albo 10 uczniów. Jeżeli chodzi o nabór 
do pierwszej klasy, to ostatnia klasa Szkoły Podstawowej w Przedborzu liczy 17 uczniów. To jest 
jedyna klasa, więc pierwsza klasa w Liceum będzie bardzo nieliczna. Wyraził nadzieję, że jeszcze 
kilkoro uczniów dojdzie ze względu na dojazdy do szkół w innych miejscowościach poza terenem 
Przedborza, np. do Końskich, Włoszczowy, Piotrkowa Tryb., ale tak czy inaczej klasa będzie 
nieliczna. Poinformował o problemach z odpadającym tynkiem oraz przeciekającym dachem 
w Liceum. W ubiegły czwartek wraz z Panią Renatą Koselą - Wicestarostą Powiatu 
Radomszczańskiego, która zajmuje się sprawami oświaty oraz Panem Waldemarem Zasadą - 
członkiem Zarządu Powiatu Radomszczańskiego byli na spotkaniu w Liceum i ustalili, że jest 
konieczny pilny remont. Wczoraj Zarząd Powiatu Radomszczańskiego przyjął środki finansowe 
w wysokości 150 OOO zł na remont, także w okresie wakacyjnym budynek będzie remontowany. 
Dodał, że ponad miesiąc temu interweniował u Wojewody Łódzkiego w związku z przedłużającym 
się oczekiwaniem na podpisanie umowy na remont drogi gminnej od skrzyżowania z drogą 
powiatową w Górach Mokrych do miejscowości Mojżeszów oraz remont drogi gminnej gr. pow. 

3 



piotrkowskiego-Józefów Stary-Reczków-gr. woj. Rozmawiał z byłą Panią burmistrz Wiesławą 
Janosik, gdyż chodziło o to, żeby umowa została podpisana przez „starego" burmistrza z tego 
względu, że jeżeli nastąpiłaby zmiana burmistrza, to trzeba podać nowe dane do umowy, co 
automatycznie przedłużałoby okres podpisania umowy. Wojewoda Łódzki przekazał sprawę 
rozdysponowania środków finansowych na inwestycje drogowe do prokuratury ze względu na brak 
czytelnych kryteriów podziału w przyznawaniu tych środków. I było niebezpieczeństwo, że jeżeli 
prokurator zaingeruje w tą sprawę, to zostanie wstrzymane podpisywanie tych umów, które jeszcze 
nie zostały podpisane. W związku z tym poinformował Panią Janosik, że może spodziewać się 
w ciągu najbliższych dni telefonu z Urzędu Wojewódzkiego i taki telefon nastąpił. Pani burmistrz 
z Panią skarbnik podpisały tą umowę, a zadania są wprowadzone do budżetu. Wyraził nadzieję, że 
drogi będą remontowane, niezależnie od tego, jak to dochodzenie będzie się rozwijało. Wniosek 
złożony przez Gminę Przedbórz był na takiej liście, która przynajmniej na pierwszy rzut oka nie 
wyglądała podejrzanie. Natomiast jest taka lista wniosków, z której na żaden z wniosków nie 
została podpisana umowa, bo istnieje bardzo duże domniemanie, że miały miejsce ogromne 
nieprawidłowości. 

Radny Wnuk zapytał, czy będą uzupełnione ubytki w poboczu drogi w Wojciechowie, 
w Borowej i w Piskorzeńcu? Brak uzupełnienia prowadzi to załamań krawędzi jezdni. Dodał, że 
przez kilka lat zgłaszał ten problem w Starostwie Powiatowym w Radomsku. 

Radny Ślusarczyk odpowiedział, że ten temat był poruszany w Starostwie. Dodał, że po raz 
kolejny zgłosi tą kwestię w Starostwie, aby podjąć działania na tej drodze. 

Radny Zawisza zapytał, czy droga w Kajetanowie też będzie robiona z takimi poboczami, 
jak inne odcinki drogi powiatowej? Stwierdził że radny Ślusarczyk był radnym w poprzednich 
kadencjach. Zapytał radnego Ślusarczyka, co robił, gdzie działał, czy nie wiedział o tym? 

Radny Ślusarczyk odpowiedział, że zgłasza to zadanie jako zadanie priorytetowe i będzie 
starał się, żeby ta droga została remontowana. W poprzedniej kadencji priorytetowym zadaniem był 
remont drogi w kierunku Taras, Faliszew do granicy powiatu. Tamta droga praktycznie została 
zakończona. Teraz wyznaoznny jest kolejny ciąg drogowy, który będzie konsekwentnie 
realizowany. Droga (w kierunku Wojciechowa), mimo że do kwestii poboczy trzeba mieć ogromne 
zastrzeżenia, była remontowana w poprzednich kadencjach. Jednak Gmina Przedbórz jest jedną 
z 14 jednostek na terenie Powiatu Radomszczańskiego i każdy ma swoje potrzeby, a budżet 
Powiatu jest praktycznie pozbawiony wszelkich dochodów własnych. Powiat żyje z subwencji 
oświatowych, niewielkich dochodów własnych oraz udziałów w PIT i CIT. Te udziały mają ulec 
zwiększeniu w najbliższym czasie. Starostwo cały czas boryka się z koniecznością dopłat do 
placówek oświatowych. W ubiegłym roku udało się uniknąć kredytu w wysokości 7 OOO OOO zł, ale 
to było związane z tym, że sytuacja finansowa Starostwa Powiatowego Radomsku jeszcze nie jest 
tragiczna w porównaniu z innymi powiatami. 

Radny Wnuk zapytał, czy można przy przepustach w Piskorzeńcu zamontować wyższe 
barierki metalowe? 

Radny Zawisza powiedział, że obrzeże jezdni na drodze powiatowej w kierunku 
Wojciechowa jest zaniżone średnio od 30 cm do 50 cm. Zapytał, czy będzie to poprawione? I czy 
droga powiatowa będzie remontowana od Muzeum Ludowego w Przedborzu do Żeleźnicy 
z wyłączeniem wyremontowanych odcinków? 

Radny Ślusarczyk odpowiedział, że będzie chciał, aby remont drogi rozpoczął się 
w Przedborzu. A w pierwszej kolejności remont ul. Kieleckiej łącznie z chodnikami oraz w Górach 
Mokrych w obrębie skrzyżowania z drogą gminną w kierunku Zagacia oraz Dobromierza. 

Radny Zawisza zapytał, z jakich środków finansowych będzie ta droga remontowana, skoro 
w budżecie Powiatu przeważnie zawsze brakuje na oświatę około 1 O OOO OOO zł. Czy będą 
przyznane dotacje, subwencje? Czy będzie to z KPO (Krajowego Planu Odbudowy)? Stwierdził, że 
po S OOO OOO zł na 23 radnych, to spora suma. 
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Radny Ślusarczyk odpowiedział, że nie wszyscy będą radni zwracali się o kwestie związane 
z drogami. Niektórzy mają inne priorytety. Odnośnie KPO powiedział, że nie jest w Rządzie, tylko 
jest urzędnikiem powiatowym i to jest poza jego zasięgiem. Wszyscy jednak liczą na to, że 
w środkach z KPO znajdą się również spore pieniądze na inwestycje drogowe. Póki co żadnych 
wiążących informacji w tym zakresie nie ma. Większość środków unijnych przechodzi przez Urząd 
Marszałkowski i tam jest dystrybuowana. W chwili obecnej nie został wybrany jeszcze Zarząd 
Sejmiku Łódzkiego. Najprawdopodobniej ten wybór nastąpi w perspektywie 2 tygodni. Gdy 
pojawią się partn erzy do rozmów, to postara się nawiązać jakieś kontakty, a przede wszystkim 
zorientować się, kto tam jest decydentem. Umówiony jest z Panią burmistrz, ewentualnie z Panem 
przewodniczącym, z pracownikami merytorycznymi, że pojadą do Urzędu Marszałkowskiego 
nawiązać kontakty z odpowiednimi wydziałami. W najbliższych dniach pojadą do Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska, żeby nawiązać kontakty z pracownikami Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 

Pani burmistrz pokrótce przedstawiła wykaz realizowanych inwestycji: 
1) Rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Góry Mokre - podpisana umowa na 

opracowanie dokumentacji technicznej. 
2) Renowacja zbiornika wodnego w Przedborzu - rozpoznanie cenowe na opracowanie 

dokumentacji. 
3) Modernizacja dróg gminnych na terenie miasta Przedborza - w ramach tego zadania 

zakończono następujące ulice: ul. Kościelna, Łazicka, Stara, Działkowa, Zachodnia, Cmentarna, 
Szczęśliwa, Zielona oraz Podzamcze. 

4) Przebudowa drogi do miejscowości Miejskie Pola - podpisana umowa na opracowanie 
dokum entacji technicznej. 

5) Przebudowa drogi gminnej ul. Sukienniczej - podpisana umowa na opracowanie 
dokum entacji technicznej. 

6) Przebudowa drogi polegająca na budowie obustronnego ciągu pieszego ul. Lipowa 
w Przedborzu - przebudowa w trakcie realizacji. Zakończenie jest planowane na 12 czerwca 2024 r. 

7) Remont dróg dla pieszych, chodników przy ul. Wierzbowskiej, ul. Klonowej 
w Przedborzu - remont w trakcie realizacji. Zakończenie jest planowane na 12 czerwca 2024 r. 

8) Modernizacja dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Przedbórz - Wola Przedborska, 
Jabłonna, Stodolniana, Wierzbowska, Klonowa, Grobla, Ludwików, Przyłanki, ul. Cegielniana - 
modernizacja w trakcie realizacji. Zakończenie jest planowane na 14 sierpnia 2024 r. 

9) Zakup sprzętu komunalnego dla Gminy Przedbórz - zadanie zakończone i rozliczone. 
1 O) Przebudowa drogi gminnej Góry Mokre-Góry Suche - dokumentacja przekazana do 

Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego w celu realizacji zadania. 
11) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gaj Zuzowski - podpisana umowa na 

opracowanie dokumentacji technicznej. 
12) Budowa drogi na odcinku Krogulec-Żeleźnica - oczekiwanie na podpisanie 

porozumienia z Gminą Kluczewsko. 
13) Modernizacja drogi gminnej w miejscowości Zuzowy - zadanie zakończone 

i rozliczone. 
14) Remont drogi gminnej nr 112459E od skrzyżowania z drogą powiatową nr P3914E 

w Górach Mokrych do miejscowości Mojżeszów - w trakcie przygotowanie postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego. 

15) Budowa drogi w miejscowości Stara Wieś - podpisana umowa na opracowanie 
dokum entacji technicznej. 

16) Przebudowa drogi, remont drogi gminnej nr 112471E granica tutaj powiatu 
piotrkowskiego-Józefów Stary-Reczków-granica województwa świętokrzyskiego - w trakcie 
przygotowanie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. 
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17) Zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez utworzenie miejsc rekreacji na terenie 
Miasta i Gminy Przedbórz - w trakcie przygotowanie postępowania o udzielenie zamówienia 
pub licznego. 

18) Adaptacja części budynku Urzędu Miejskiego przy ul. Pocztowej w Przedborzu na 
pomieszczenia biurowe wraz z wymianą pokrycia dachowego oraz instalacją monitoringu 
wizyjnego - podpisana umowa na wykonanie zadanie. Zakończenie planowane jest na 20 listopada 
2024 r. 

19) Zakup samochodu osobowego służbowego hybrydowego do Urzędu Miejskiego 
w Przedborzu - zakończone zadanie i rozliczone. 

20) Modernizacja budynku OSP w miejscowości Piskorzeniec - podpisaną umowa na 
wykonanie zadania. Zakończenie planowane jest na 28 czerwca 2024 r. 

21) Budowa obiektów małej architektury w miejscowości Góry Mokre - zadanie 
zakończone i rozliczone. 

22) Dotacja na zakup nowego samochodu służbowego z przeznaczeniem dla 
funkcjonariuszy Komisariatu Policji w Przedborzu - umowa podpisana o udzielenie dotacji. 

23) Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Górach Mokrych oraz modernizacja budynku - w budżecie jest zabezpieczone 150 OOO zł, więc w 
najbliższych dniach będą prowadzone rozmowy na temat termomodernizacji budynku. 

24) Dotacja do SP ZOZ-u w Przedborzu na zakup sprzętu medycznego aparatu USG - 
podpisana umowa o udzielenie dotacji. Sprzęt jest zakupiony, ale trwają rozmowy z lekarzami, 
którzy świadczyliby usługi dotyczące badania tym sprzętem. 

25) Modernizacja pokrycia dachowego w budynku SP ZOZ-u - zadanie zakończone 
i rozliczone. 

26) Adaptacja wraz z rozbudową budynku hydroforni na świetlicę wiejską 
i zagospodarowanie terenu w miejscowości Gaj oraz zakup i adaptacja kontenera mieszkalnego 
całorocznego z przeznaczeniem na świetlicę wiejską - zadanie w trakcie realizacji. Zakończenie 
planowane jest na 22 lipca 2024 r. 

27) Prace restauratorskie, roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim 
w Przedborzu przy ul. Mostowej 29 - podpisana umowa na opracowanie dokumentacji techniczne] 

28) Renowacja elewacji budynku Muzeum Ludowego w Przedborzu - podpisana umowa na 
opracowanie dokumentacji technicznej. 

29) Dotacja na remont dachu wieży północnej kościoła w Żeleźnicy - zawarte porozumienie 
w sprawie ustalenia zasad współpracy. 

30) Dotacja na prace konserwatorskie, jeśli chodzi tutaj też o nasz ołtarz główny oraz 
ambonę chrzcielnicy - zawarte z porozumienie w sprawie ustalenia zasad współpracy. 

31) Prace restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim 
w Przedborzu przy ul. Mostowej 29 II etap - podpisana umowa na opracowanie dokumentacji 
technicznej. 

32) Modernizacja infrastruktury sportowej - złożony został wniosek o dofinansowanie 
modernizacji boiska Orlik oraz przygotowywana jest dokumentacja w celu złożenia wniosku 
o dofinansowanie budowy stadionu. 

Pani burmistrz poruszyła kwestię związaną z problemem z dostarczaniem wody na teren 
sołectw. Prowadzi rozmowy z Prezesem Zakładu Komunalnego, z pracownikami, jak tą sprawę 
rozwiązać. W wielu miejscach brakuje wody bądź w danych godzinach jest problem 
z dostarczaniem wody. Próbuje rozwiązać te problemy jak najszybciej i jest na bieżąco w kontakcie 
z sołtysami. W najbliższych dniach będzie starała się dotrzeć do tych miejsc i porozmawiać 
bezpośrednio z mieszkańcami w porozumieniu z Zakładem Komunalnym. To jest sprawa 
priorytetowa, którą trzeba jak najszybciej próbować rozwiązać. 
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Radny Wnuk zapytał o drogę w Wojciechowie w kierunku jednego mieszkańca? Dodał, że 
jeździ po prywatnym terenie i może mieć zamknięty dojazd, Ten mieszkaniec miał być zaproszony 
na sesję i do dzisiaj nie był zaproszony. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że uda się osobiście do tego mieszkańca, aby spróbować 
rozwiązać tą sprawę. Poprosi radnego Wnuka, żeby razem udali się na spotkanie z tym 
mieszkańcem. 

Radny Pułas powiedział, że niedawno zakończyła się inwestycja na ul. Zielonej. Tam nie ma 
chodników i obrzeży w kierunku ul. Koneckiej, tylko wysypany był żwir. Po wczorajszej burzy 
wszystko spłynęło. Zapytał, czy można zgłosić reklamacje do wykonawcy, żeby to poprawił? Czy 
można tam położyć krawężniki? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że uda się na tą ulicę. Po tych ulewnych deszczach na 
niektórych ulicach już była. Ponadto była w kontakcie ze Strażą Pożarną, gdyż największy problem 
był na ul. Żarnowskiej. Poprosiła o takie zgłoszenia i informacje od radnych na bieżąco. Dodała, że 
była w kontakcie z mieszkańcami ul. Zielonej. A dziś od rana pracownicy Urzędu wykonują tam 
prace, które mogą wykonać. 

Radny Ślusarczyk powiedział, że do końca 2025 r. gminy będą zobligowane do 
sporządzenia planów ogólnych obejmujących obszar całej gminy. Do tej pory, jeżeli były 
planowane jakieś inwestycje, to wykonywane były miejscowe plany zagospodarowania 
przestrzennego dotyczące danego terenu. Teraz gminy mają sporządzić kompleksowe plany. 
Zapytał, w jakim stopniu zaawansowania jest to na terenie Gminy Przedbórz? Dodał, że zdaje sobie 
sprawę, iż termin powinien zostać zmieniony, bo nikt tego do końca 2025 r. nie zdąży sporządzić 
takich planów ogólnych. 

Pani Pola Kuzdak - pracownik Urzędu odpowiedziała, że w ciągu miesiąca, dwóch miesięcy 
powinna zostać podjęta uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego. 
Prowadzono wstępne rozmowy z urbanistą o kosztach. Ponadto rozpoczął się nabór wniosków 
o dofinansowanie dla gmin na działania w zakresie wdrożenia reformy planowania 
i zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Ślusarczyk zapytał, czy można na tym etapie oszacować koszt tego przedsięwzięcia 
i wysokość dofinansowania? 

Pani Kuzdak odpowiedziała, że ciężko szczegółowo powiedzieć. 

Przewodniczący Rady zapytał, jakie uzgodnienia zostały podjęte w Państwowym 
Gospodarstwie Wodnym Wody Polskie? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że wczoraj odbyło się spotkanie z Dyrektorem Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie i Zastępcą Dyrektora w Piotrkowie Tryb. Była tam 
z pracownikiem Urzędu i ustalali, jak można wpłynąć na zagospodarowanie terenu rzeki Pilicy 
i innych zbiorników wodnych. Poprosili o spotkanie terenowe, które rozświetliłoby tą sytuację. 
Spotkanie w terenie odbędzie się na początku czerwca, podczas którego będą rozmawiać, w jaki 
sposób i przy jakiej współpracy z Wodami Polskimi można zacząć wykonywać prace przy 
zbiornikach wodnych, które sprzyjałyby rozwojowi turystyki i rekreacji. 

Pani burmistrz zaprosiła mieszkańców, radnych na festyn rodzinny, który odbędzie się 
w dniu 1 czerwca na Rynku - festyn rozpocznie się o godz. 13.00 i potrwa do godz. 20.00, zawody 
wędkarskie w dniu 2 czerwca organizowane przez Związek Wędkarski nad zalewem oraz 
Motoserce w dniu 9 czerwca. 

Radny Kieruzal zaprosił na akcję zbiórki krwi. Impreza będzie odbywać się od godz. 13.00 
do godz. 20.00. Będzie moc atrakcji, a wszystko niebawem będzie ogłoszone w Internecie, na 
plakatach. 
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Radna Kopeć poruszyła kwestie udrożnienia rowów, gdyż rolnicy nie mają dostępu do 
działek. 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 
1) Pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi w sprawie uwag do treści 

załącznika do uchwały nr LXXIII/558/24 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 21 marca 2024 r., 
zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie na lata 2021-2026 

2) Pismo z Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego dotyczące zapewnienia 
bezpieczeństwa na obszarach wodnych. 

3) Wniosek radnego Krzysztofa Zawiszy w sprawie zabezpieczenia środków finansowych 
w budżecie na wykonanie zmiany organizacji ruchu na ul. Kościelnej i ul. Cmentarnej. 

Pani burmistrz powiedziała, że rozmawiała z radnym Zawiszą o rozwiązaniu tej sprawy. 
Wraz z Przewodniczącym Rady spotkali się z Panem Mariuszem Pawłowskim (Naczelnikiem 
Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Radomsku) i rozmawiali o sprawach bezpieczeństwa 
i ewentualnej zmianie organizacji ruchu. 

Radny Zawisza powiedział, że nie jest zwolennikiem progów zwalniających na tej ulicy. To 
jest tylko propozycja niektórych mieszkańców, bo niektórzy mieszkańcy nie chcą progów. 
Wystarczy oznakowanie przejść dla pieszych. Poprosił o obsadzenie rabatek na ul. Kościelnej. 

Pani burmistrz powiedziała, że rozmawiała z pracownikami Urzędu o nasadzeniach, 
o dodatkowych kwiatach, aby każda ulica w mieście ładnie się reprezentowała. 

Radny Wnuk powiedział, że jadąc z Gór Mokrych w kierunku Borowej i skręcając, to po 
lewej stronie znak „ustąp pierwszeństwa" jest mało widoczny i należałoby go poprawić. 

Pani burmistrz powiedziała, że zajmie się tą sprawą. 

Przewodniczący Rady odczytał wnioski mieszkańców dotyczące zakupu działek: 
1) Wniosek o sprzedaż działek nr 515 i 517 położonych w miejscowości Taras, Gmina 

Przedbórz. 

2) Wniosek o zakup nieruchomości o nr 93/1 obręb 2 Przedbórz miasto Przedbórz. 

3) Wniosek o zakup nieruchomości w trybie bezprzetargowym - działki nr 520/1 położonej 
w miejscowości Piskorzeniec, Gmina Przedbórz. 

4) Wniosek o zakup nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
nr 203/2 obręb 1 w miejscowości Przedbórz. 

5) Wniosek o sprzedaż działki nr 1711/3 położonej w miejscowości Miejskie Pola, Gmina 
Przedbórz. 

Przewodniczący Rady powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Rady ustalono, że radni 
pojadą 6 czerwca obejrzeć wszystkie działki, gdzie są położone działki. Zapytał, czy te działki 
można sprzedać w trybie bezprzetargowym? Czy musi być przetarg ogłoszony? 

Pani Kuzdak odpowiedziała, że w każdym przypadku sprzedaży w/w działek musi być 
przeprowadzony tryb przetargowy. Nie ma możliwości zastosowania trybu bezprzetargowego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że każdy może wystąpić o zakup działki, a nie tylko te 
osoby, które złożyły podania. 
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Radny Zawisza poprosił o przekazywanie materiałów w wersji papierowej na wszystkie 
komisje Rady. 

Przewodniczący Rady powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Rady poruszono kwestię 
elektronicznego przekazywania materiałów na komisje i sesje. Obecnie przekazywane są drogą 
papierową. Zapytał, kto opowiada się za otrzymywaniem materiałów w formie papierowej? 

Przewodniczący Rady stwierdził, że 3 osoby opowiedziały się za otrzymywaniem 
materiałów w formie papierowej, a pozostali w formie elektronicznej. Dodał, że Rada musi 
wystąpić z wnioskiem do Pani burmistrz o zakup sprzętu elektronicznego, na którym będą mogli 
odbierać materiały na komisje i sesje. 

Radny Zawisza powiedział, że gdy będą zakupione komputery, to zapewne wszyscy będą 
otrzymywać materiały w formie elektronicznej. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy wszyscy deklarują formę elektroniczną? 
Radny Wnuk powiedział, że chce otrzymywać materiały w formie w papierowej. 
Przewodniczący Rady powiedział, że materiały dla radnego Henryka Wnuka będą wysyłane 

drogą papierową. 

Ad.9 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył II sesję 
Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 14.30. 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

~~J..MJ 
mgr Aneta Majchrzak 
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